

非典五年后的一次随机调查

7成受访者勤洗手已成习惯



图片来源:CFP

五年前的非典,给你留下最深印象的是什么事情?有没有留下遗憾的事情?现在你是否保留下来当时养成的卫生习惯?近日,记者在街头随机调查采访了数十人发现,八成受访者不再戴口罩。

快报记者 刘峻 张星

非典过后体味幸福

给你留下最深印象的是什么事情?对许多80后的年轻人来说,非典发生时,很多人是在学校里度过,给他们留下印象的,除了紧张之外,封闭带来的无聊以及枯燥让他们印象最深刻。

已经在南京一家大型企业担任宣传工作的李萌告诉记者,非典时期,她还在南京某大学上大二,全校完全封闭了,那时候的日子真是枯燥到无聊,连嘴巴都变酸了不少。当时南京的学生也不让回家的,如果要出校门,需要辅导员以及分管年级的院长签字,几乎是不可能的事情。记得有个同学是南京人,父母给她带了一份肯德基全家桶,刚拿到宿舍,就给瓜分了,当时那个幸福啊,以后再也没有遇过那样的感觉了。除了吃顿美食外,还觉得能在新街口逛街是件非常幸福的事情,尽管她们距离新街口只有两站路的路,

但却足足两个月没有去一次,最后发展到,不逛街也行,哪怕走出校门,就觉得幸福。非典之后,她和她的很多同学明白什么叫幸福了。

7成受访者勤洗手成习惯

现在你是否保留下来当时养成的卫生习惯?比如说戴口罩、勤洗手、常通风?80%的受访者表示,早就把口罩扔掉了,绝大多数受访者认为,现在如果在大街公众之下戴口罩,挺怪异的;70%的受访者表示,现在还保留着勤洗手的习惯;50%的受访者表示在家里、办公室经常开窗通风。

时,她也不好意思再戴口罩。

听到“隔离”这个词最紧张 记者随机调查发现,50%的受访者最怕听到“隔离”这个词。

南京某广告公司的徐小姐说,非典的时候,当时上班还是照常,印象最深的是全城戒备,气氛挺紧张,特别是听说周围某些同事朋友因直接或间接接触过某些疑似患者后被隔离起来,就开始紧张,担心自己的健康。有一个朋友正在参加聚会,突然开来一辆救护车,下来几个头戴防毒面罩身穿白大褂的医务人员,问这个朋友是否在某某日去过某某医院看过病的,那个朋友说是的,结果把他们一帮人全带到医院观察,后来才知道那个朋友当时因一个小毛病去个医院看病,就在那个天有一个疑似患者也在医院就诊,医生让疑似患者回忆之前哪天去过什么地方,把当时有可能接触

到的人全部都排查一遍。

最害怕周围有人咳嗽 如果周围有人咳嗽,你会是什么反应?对于这个问题,50%的受访者表示最害怕周围有人咳嗽,会马上远离咳嗽者。

陈小姐说,有一次她看电影,当时坐在她后面的一个男的接连咳嗽了几声,她感觉到头发上好像被那名男子喷到了唾液,强忍着看完了电影,回去后反复洗头,但总是觉得不干净。会不会传染上非典?她的心里一直有着这个可怕的念头。直到找了心理医生咨询后,她才甩掉这个思想包袱。

最怀念那时路不堵

而对“最怀念的事情”的回答,则有40%的受访者认为“那时路不堵”。“非典唯一的好印象可能就是交通了,那时候路上根本没有几辆车,我上班是

从鼓楼到中华门,路上感觉一下空了许多,往日四十分钟的路,往往二十分钟就能到了,有时还能更快。公交车开得快,而且坐公交车也不挤,这对不得不上班的人来说,确实挺方便的。”陈小姐说。

遗憾的事情各不相同

非典那一年,正好是王丹高考之时。考试结束时,同学们就想搞一次聚会,但是非典还没有完全消退,家里人都让不出去聚餐吃饭,组织过好几次,都没有成功。现在还觉得挺遗憾的。

加强锻炼的意识普遍增强

经过非典,你的健康意识是否增强?对于这个问题,60%的受访者持肯定的态度。只要不下雨不下雪,秦大妈早上就会拉着老伴去爬紫金山,这个习惯就是在非典的时候养成的。“那个时候,我才切身体会到健康的重要性,只有加强锻炼,才能远离医院。”

Real estate advertisement section containing various property listings, agency logos, and contact information.

Large real estate advertisement for '江苏逸仙' (Jiangsu Yixian) featuring property listings, contact numbers, and promotional text.